

2026年2月6日  
星期五  
第5055期  
今日12版  
国内统一连续出版物号  
CN 15-0025  
邮发代号 15-6

# 内蒙古法制报

蒙古文



<http://www.nmgfzw.org.cn> <http://www.nmgcaw.gov.cn> E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 在新征程上书写内蒙古高质量发展新篇章

内蒙古自治区两会在全区广大干部群众中引发热烈反响

今年的两会是在“十五五”开局起步之年召开的盛会，我区广大干部群众通过网络、手机、报刊、电视等多种方式积极收听收看大会盛况，迅速掀起学习两会精神的热潮。大家纷纷表示，要立足自身本职工作，把会议精神转化为具体实际行动，大力发扬蒙古马精神，锐意进取、团结奋进，在“十五五”新征程上书写内蒙古高质量发展新篇章。

### 盛会擘画新图景 凝心聚力开新局

“全县新能源装机容量从2021年的246万千瓦快速提升至2025年的337万千瓦，新增近百万千瓦，增幅达36.9%。”说起“十四五”时期武川县取得的成就，该县新能源产业发展中心主任梁尚仁颇为自豪。他表示，武川县将以105万千瓦上网消纳风电项目、30万千瓦新型独立储能项目为抓手，全力推进“绿电+”产业发展新模式，推动清洁能源就地消纳、产业耦合、增值转型，使其尽快成为县域经济发展名副其实的主导产业。

“2025年，乌海市外贸交出了一份令人瞩目的成绩单，全年实现进出口总值19.84亿元，同比大幅增长60.06%，这份亮眼的成绩来之不易。”乌海海关关长任晨说，今年的政府工作报告为外贸高质量发展作出了新的部署，乌海海关将持续深化跨境贸易便利化改革，完善“关企零距离”服务品牌，推动更多本土企业“走出去”，以更优服务、更实举措、更强担当为地方经济高质量发展贡献力量。

政府工作报告将“加快农牧业转型发展，建设国家重要农畜产品生产基地”列入2026年重点工作，让通辽市农牧局党组成员、

副局长宝那群深感责任重大。他表示，通辽市将始终把粮食安全摆在“三农”工作首要位置，迭代完善粮食生产“通辽模式”，强化资源要素统筹配置，推动千万亩示范区提质扩面，为全区农牧业高质量发展和国家粮食安全大局贡献更大力量。

自治区两会明确的农产品全产业链质量提升部署，在呼伦贝尔监管一线引发广泛共鸣。呼伦贝尔市农畜产品质量安全中心主任靳海宇表示，他们将紧扣“筑牢溯源闭环”要求，深化全链条检测溯源机制，以精准检测赋能“呼伦贝尔大豆”等地理标志产品提质，全力护航呼伦贝尔绿色农畜产品产业健康发展。

### 牢记使命勇担当 策马扬鞭启新程

“去年，我们示范区粮食总产量突破0.19亿公斤，亩产达1144.64公斤，实现高产新突破。下一步，我们要认真贯彻落实好自治区两会精神，示范区将继续锚定核心任务，深耕资源禀赋，在科技赋能、产业补链、绿色转型上持续发力，推动农牧业发展再上新台阶，让产业兴旺的动能更加强劲，让和美乡村的画卷更加绚丽，在乡村振兴的征程上续写丰收与富足的新篇章。”阿拉善盟孪井滩生态移民示范区农牧林水局副局长王海燕说。

锡林浩特市工业和信息化局党组书记、局长吴星说：“2026年作为‘十五五’开局之年，我们将紧扣自治区党委‘1571’工作部署，以铸牢中华民族共同体意识为主线，立足五大战略定位，深化能源绿色转型，强化装备制造全链条升级，培育更多优质产业集群，以科技创新激活新质生产力，筑牢现代化产业体

系根基。同时，聚焦商贸流通领域提质增效，推动商超改造升级，联动开展特色促销活动，持续释放消费潜力，以工商联动、产销互促的良好态势，为锡林浩特市高质量发展注入强劲动能。”

“近年来，我们苏木依托国家级红枣科技小院培育‘蒙枣’良种，红枣亩产增25%，红糜子产业通过‘四免一保’举措带动农牧户增收，同时，智慧养殖赋能细毛羊、肉牛产业，良种繁育让养殖效率与收益双提升。下一步，我们将继续以特色产业提质、科技赋能增效推动乡村经济高质量发展。”鄂尔多斯市乌审旗苏力德苏木党委副书记、苏木长满都拉说。

内蒙古嘉玉农业发展有限公司总经理纪斌说：“作为一名农业生产企业的负责人，我们将持续加大研发和投入，进一步提高种植技术、提升管理水平，继续实施联农带农、利益联结机制，带动当地农民增收，为乡村振兴作出新贡献。”

### 只争朝夕谋发展 砥砺奋进闯新路

“自治区两会将对建设体现内蒙古特色优势的现代化产业体系作出了系统安排，让我们方向更明、信心更足了。”兴安盟开发区党工委副书记、管委会主任高天宇表示，兴安盟开发区将深入贯彻自治区两会精神，牢牢把握高质量发展首要任务，将以新质生产力培育为核心，聚焦“绿色氢氨醇”等新兴产业，加快构建“垂直共生、树状发展”的产业生态圈，着力延链补链强链，强化创新驱动与要素保障，奋力打造区域经济增长新引擎，为兴安盟乃至自治区高质量发展贡献力量。

“我们将深入贯彻自治区关于实施创新驱动发展战略的工作部署，聚焦先进化工材料、高端纤维材料、先进金属材料等6大产业集群和低空经济、智能机器人等5个新赛道，全力推动重点项目落地建设，支持企业创建高能级研发平台，精准服务科技项目攻关和成果转化落地，推动科技创新和产业创新深度融合，真正把创新这个‘关键变量’转化为高质量发展的‘最大增量’，以扎实成效为自治区现代化产业体系建设贡献力量。”包头市九原区工信和科技局局长郝强表示。

“我们将认真贯彻落实自治区两会精神，着力打造特色融合发展的数字经济样板，深化数字技术融合应用，依托本地农牧数据资源发展农牧场景数据标注业务，搭建农畜产品全生命周期数字化溯源体系，加快数字政府建设，建立数据资源‘一本账’，构建特色化集群化发展的数字产业新格局，推动当地经济社会高质量发展。”巴彦淖尔市政数局党组书记、局长周鹏程表示。

“政府工作报告将创新列入前所未有的突出地位，让作为民营企业家的我心潮澎湃。”内蒙古中润生物科技有限公司总经理程计龙说，作为赤峰市元宝山区的生物科技企业，将紧抓机遇，聚焦科技创新与产业升级深度融合，在自治区构建现代化产业体系的进程中贡献更多力量，奋力闯出一条新路。

(据《内蒙古日报》)

## 两会聚焦



## 「法治年货」暖草原

为切实提升辖区群众的法治意识和维权能力，日前，呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民检察院借助阿木古郎镇年货集人流密集、氛围热烈的有利契机，组织检察人员开展法治宣传活动，将实用法律知识送到群众身边，让群众在采购年货的同时，收获满满的“法治干货”。

白萨出拉 摄